
11.026 – Gerência Executiva do INSS em Montes Claros em 20/10/2015

ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM  MONTES CLAROS

Data....: 20/10/2015
Horário: 14:00 h
Local...: Sala de Reuniões do Sindicato dos Empregados no Comércio de Montes Claros à
Avenida Francisco Sá, nº 174 – Centro em Montes Claros/MG

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Maria Irzete Silva Santos...............Titular e Presidente - Instituto Nacional do Seguro Social 
Antônia Rosa de Souza Maia..........Suplente - Instituto Nacional do Seguro Social

Maria Rosilva Santos Ferreira........Titular - Instituto Nacional do Seguro Social 
Rosângela Froes Santos..................Suplente - Instituto Nacional do Seguro Social
 
Representantes dos aposentados e pensionistas
Geraldo Joaquim Batista da Conceição: Titular - Associação dos Aposentados do Norte de Minas
Maria das Graças Barros da Conceição: Suplente - Associação dos Aposentados do Norte de Minas

Antônio Carlos Bastos Ferreira: Titular - Associação dos Aposentados do Norte de Minas Serviços
de Montes Claros 
José Otaviano da Silva: Suplente - Associação dos Aposentados do Norte de Minas Serviços de
Montes Claros 

Representantes dos trabalhadores
Lindon Batista Neves: Titular- Federação dos Trabalhadores na Agricultura  de Minas Gerais 

Delmiro Ferreira de Almeida: Suplente - Sindicato dos Empregados no Comércio de Montes Claros

Robson Damião Leal Araújo: Titular - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Montes Claros 
Maria Suely Santos Pereira Silva: Suplente - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Montes Claros

Marcos Edjalma Murça de Azevedo: Titular - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros
Marcos Aurélio C. Moura Santos: Suplente - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros
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Representantes dos empregadores
José Dermeval Rocha: Titular Associação Comercial, Industrial e de Serviços de Montes Claros 

Otaviano de Souza Pires Júnior: Suplente - Sociedade Rural Montes Claros- MG 

Bertholdo Pimenta Gonçalves: Suplente - Associação das Empresas do Distrito Industrial de
Montes Claros 

CONVIDADOS
Sem convidados presentes

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Ezio Darioli: Titular - Federação das Indústrias de Minas Gerais
Carlos Alberto Campos Falcão: Suplente - Federação das Indústrias de Minas Gerais 

Gilmar da Silva Medeiros: Titular - Delegacia da Receita Previdenciária 
Anna Christina da Silveira Mourão Suplente - Delegacia da Receita Previdenciária

Wilson Ursine JúniorTitular – Procuradoria Federal Especializada junto ao INSS

Arimar Gomes dos Santos: Suplente: Federação dos Trabalhadores na Agricultura de Minas Gerais

Osanan Gonçalves dos Santos: Titular - Sindicato dos Empregados no Comércio de Montes Claros

Gislayne de Jesus Lopes Pinheiro: Suplente Associação Comercial, Industrial e de Serviços de
Montes Claros

Sérgio Ricardo Peres Dias de Figueiredo: Titular - Sociedade Rural Montes Claros- MG

Luciana Oliva Vasconcelos Andrade: Titular - Associação das Empresas do Distrito Industrial de
Montes Claros

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Sem ocorrências 

IV - ABERTURA
Verificada a existência de quorum, presidindo a mesa do Conselho, a sra. Maria Irzete Silva
Santos, abriu a 27ª reunião ordinária do CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL da
Gerência Executiva do INSS em Montes Claros, cumprimentando a todos e franqueando
aos membros a palavra para uma breve reapresentação. Após  deu-se início aos trabalhos.
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V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da 26ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida no dia dezoito de junho de dois mil e
quinze foi lida e submetida à apreciação dos senhores conselheiros, sendo aprovada por
unanimidade, com ressalvas quanto à retificação do nome de dois conselheiros: Marcos
Aurélio C. Moura Santos: Suplente - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros, que
constava Marco Aurélio C. Moura e Antônio Carlos Bastos Ferreira: Titular - Associação
dos Aposentados do Norte de Minas Serviços de Montes Claros, que constava Antônio
Carlos Ferreira. Além das retificações, os Conselheiros registram o não envio do e-mail,
pela Gerência Executiva, da 26ª Ata e das demais informações para a reunião de hoje,
conforme ficou definido na plenária passada, fato que a presidenta do Conselho se
comprometeu a corrigir. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:
Estudo do Regimento dos Conselhos de Previdência Social Junto às Gerências Executivas
do INSS.

VII – ORDEM DO DIA

1. A 26ª ata foi lida e aprovada pelo Conselho com as ressalvas pontuadas logo acima.

2. Foi distribuída a todos cópia do Regimento Interno do Conselho de Previdência
Social Junto às Gerências Executivas do INSS e em seguida deu-se inicio à leitura
do texto normativo, com pausas para discussões, de acordo com a necessidade de
esclarecimentos de cada membro do Conselho. 

3. A Presidenta do Conselho, Maria Irzete Silva Santos, após leitura do § 5º do artigo
10, enfatizou que os assuntos abordados nas reuniões devem ser objetivos e de
caráter abrangente, não devendo ser direcionados a casos isolados ou pessoais. Na
oportunidade a servidora do INSS, Dione Lopes Oliveira, responsável pelo
Programa de Educação Previdenciária -PEP, esclareceu que o programa é um
grande recurso para ajudar a evitar a necessidade de discutir casos isolados, pois
essa ferramenta informativa além de levar o conhecimento, fornece ao participante a
capacidade de ser um disseminador da legislação previdenciária. Assim, sugeriu a
participação dos Conselheiros em eventos do PEP ofertando aos mesmos a condição
de se transformarem em disseminadores do conhecimento. 
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4. Em meio ao estudo, o conselheiro Lindon Batista Neves, titular da Federação dos
Trabalhadores na Agricultura  de Minas Gerais, questionou sobre o quantitativo
represado da perícia médica após o fim do movimento grevista, que ocorreu do dia
07/07/2015 a 29/09/2015. A Presidenta esclareceu que o fim da paralisação ocorreu
somente no âmbito dos servidores administrativos, entretanto persiste no âmbito dos
servidores médicos. Esclareceu ainda que os processos represados, que não
dependem de atuação médica, estão sendo trabalhados através de projetos locais a
depender da especificidade de cada Agência da Previdência Social. 

5. O Conselheiro Marcos Aurélio C. Moura Santos, suplente do Sindicato dos
Metalúrgicos de Montes Claros,. abordou a questão de como atuar na condição de
Conselheiro diante das questões de acidentes de trabalho. A servidora Dione
esclareceu que fora do âmbito previdenciário o trabalho deve ser feito junto à
fiscalização do Ministério do Trabalho. O Conselheiro compartilhou também que o
Ministério do Trabalho solicitou parceria do Sindicato dos Metalúrgicos para
auxiliar o ente público no contato direto com as empresas, visando aumentar os
níveis de segurança do trabalho. O Conselheiro Lindon lembrou que para casos
mais graves, que envolvam questões trabalhistas, temos em nossa cidade o
Ministério Público do Trabalho. 

6. A Presidenta explicou que eventuais dúvidas para as quais não for possível
elucidação imediata, serão envidados esforços para respostas no menor prazo
possível e concluiu ter sido de extrema importância o estudo do Regimento Interno
do Conselho, pois é preciso conhecer antes de começarmos os trabalhos. A título de
exemplo, leu o texto de uma Recomendação feita pelo CPS da Gerência Executiva
de do INSS em Maceió ao CNPS, que visava melhoria no atendimento bancário aos
segurados usuários da Instituição Financeira. 

7. O Conselheiro Marcos Aurélio C. Moura Santos, Suplente do Sindicato dos
Metalúrgicos de Montes Claros, solicitou que para as próximas reuniões os assuntos
a serem tratados sejam previamente enviados por e-mail.

8. A Sra. Presidenta relatou aos demais Conselheiros a dificuldade de local de reunião,
vez que a sede da Gerência,  momentaneamente, não dispõe de espaço, pois o salão
de reuniões está sendo ocupado por parte do arquivo da APS de Montes Claros.
Nesse momento, o Conselheiro Lindon Batista colocou à disposição para a próxima
reunião a sede da FETAEMG. Também o Conselheiro  Delmiro Ferreira de
Almeida, suplente da SECOMOC, reafirmou estar  à disposição do CPS, a sede do
Sindicato sempre que preciso.
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9. Os Conselheiros  definiram que as reuniões acontecerão bimestralmente, com
duração de duas horas. 

10. Assim, a próxima reunião foi marcada para o dia 7 de dezembro, no horário 14:00h
às 16:00h.

VIII – OUTROS ASSUNTOS
A Presidenta informou que enviará a todos os membros, via correio eletrônico, a presente
ata que será lida e submetida para apreciação dos Conselheiros na próxima reunião, a ser
realizada no dia 07 de dezembro de 2015, na sede da FETAEMG, das 14:00h às 16:00h. 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
1. Planejar o calendário anual das reuniões
2. Tratar sobre a defasagem salarial do benefícios do INSS
3. Discutir a respeito da atuação dos servidores do INSS quando da informação sobre

obrigatoriedade ou não da contribuição sindical após a aposentadoria
4. Tratar sobre atuação da perícia médica na avaliação das doenças ocupacionais e

comuns.
5. Tratar sobre o assédio das instituições financeiras junto aos segurados da

previdência para contratar empréstimos 
6. Discutir sobre a fiscalização da RFB no que diz respeito à arrecadação, à prevenção

de fraudes.

VI – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e vinte minutos, a presidente deste
Conselho, sra. Maria Irzete Silva Santos, declarou encerrada a sessão, agradecendo a todos .
Eu, Cleudimar Jussara Mendes, técnica do seguro social  e secretária do conselho, lavrei a
presente ata que será lida na próxima reunião para aprovação da sra. Presidente e dos
demais membros do Conselho.

Montes Claros, vinte de outubro de 2015

_________________________________
MARIA IRZETE SILVA SANTOS
Presidente do CPS
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